

La señora de Perón embarca en Dakar

PARIS, 12.— Doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la Argentina, ha salido hoy, en barco, de Dakar con rumbo a Pernambuco, según informan de aquel puerto africano.

Sigue la confusión en torno al Paraguay

No obstante, parece que los rebeldes atacan la capital

Hay optimismo respecto a la Conferencia Panamericana

COMUNICADO GUBERNAMENTAL. ASUNCIÓN 12.—El comunicado emitido anoche por el Alto Mando de las fuerzas leales al Gobierno, dice: «Nuestras tropas del segundo Cuerpo de Ejército, en contraataques realizados en el sector Sur, han rechazado esta mañana sangrientamente los intentos del enemigo por romper nuestras líneas. En esa acción enfilamos un batallón al mando del teniente Martínez, que encontró la muerte, así como otros tres oficiales y soldados que no pudieron ser identificados. Hicimos numerosos prisioneros y capturamos armamento, municiones y otros materiales abandonados por el enemigo en su precipitada huida. El primer Cuerpo de Ejército, en su arrolladora marcha sobre la capital, ha enlazado con las tropas del segundo Cuerpo de Ejército, encontrándose en estos momentos atacando los puntos vitales de los rebeldes. Nuestra aviación, artillería y flotilla colaboran eficazmente.» (Efe.)

COMUNICADO REBELDE. FORMOSA (Argentina), 12.— Un comunicado de los rebeldes informa que sus fuerzas ganan terreno en los suburbios de Asunción, así como que han tomado el aeródromo de la Panat y han obligado a las fuerzas gubernamentales a situarse a la defensiva en el Jardín Botánico. Agregó que las fuerzas del Gobierno sólo disponen ya de un aeródromo en la ciudad de Pilar, a algunas millas de Asunción. (Efe.)

MORISGO NO HA HUIDO. BUENOS AIRES, 12.— El embajador del Paraguay en Buenos Aires, Alfonso Dos Santos, ha desmentido que el Gobierno de Morisgo haya abandonado Asunción, como informan las noticias de los revolucionarios. Dos Santos admite que la vanguardia de los sublevados se encuentra en Campo Grande, a unos diez kilómetros de Asunción, y que la retaguardia la tienen a unos veinte kilómetros de la capital, en el pueblo de Lempio. Anadió el embajador que el presidente Morisgo había pasado ayer revista personalmente a las tropas que defienden los alrededores de Asunción. (Efe.)

EL LLAMAMIENTO REBELDE. CLORINDA (Argentina), 12.— La emisora de los rebeldes paraguayos «La Voz de la Victoria», ha pedido a los ciudadanos de Asunción que se levanten contra el presidente Morisgo, y promete exterminar a los leales al Gobierno cuando alcancen dentro de unas horas el centro de la capital. (Efe.)

EL MINISTRO DE ESPAÑA SIGUE EN SU PUESTO

BUENOS AIRES, 12.— Contrariamente a la decisión adoptada por los representantes diplomáticos en Asunción de diversas naciones que abandonaron la ciudad, el ministro de España en el Paraguay, don Joaquín Castillo, permaneció anoche en su puesto. (Efe.)

SIGUE LA CONFUSION

BUENOS AIRES, 12.—Las informaciones de prensa procedentes de la ciudad argentina de Formosa coinciden en afirmar que el desarrollo de los combates en torno a Asunción son favorables a las fuerzas rebeldes, aunque se reconoce que la situación sigue siendo confusa. El correspondiente en Clorinda del diario argentino «La Prensa» dice que ocho mil soldados rebeldes están preparados para desencadenar el ataque final contra la capital, y agrega que el Gobierno cuenta solamente con 2.200 hombres para la defensa de la capital. Agregó que en Clorinda se hallan 18.000 refugiados paraguayos en espera de la terminación del conflicto. Por otra parte, el correspondiente del mismo diario en Formosa informa que las Embajadas extranjeras en la Asunción han comenzado a desalojar de sus locales a los refugiados rebeldes para acoger a los simpatizantes del Gobierno que han comenzado a buscar asilo en dichas representaciones extranjeras. (Efe.)

LOS DESPACHOS DE ULTIMA HORA

BUENOS AIRES, 12.— Los despachos que se reciben esta noche sobre la lucha en Asunción dicen que se lucha intensamente y que las bajas son muy elevadas. Se afirma que las tropas rebeldes siguen avanzando. No se conoce el paradero del presidente Morisgo y el Gobierno.

Se ha sabido que en la Embajada de los Estados Unidos se ha recibido un despacho del encargado de Negocios norteamericano en Asunción en el que se decía que el Gobierno de Morisgo seguía en Asunción. Desde Clorinda se informa que se escucha claramente el

cañoneo a medida que las fuerzas avanzan y toman posiciones. De vez en cuando se escucha ruido de motores de los aviones que vuelan sobre la capital, si bien ambos bandos cuentan con un número muy reducido de aparatos. Los fugitivos llegados a Clorinda dicen que las fuerzas del Gobierno levantan barricadas a toda prisa, y que el teniente coronel Montaña ha establecido el Cuartel General en la Central de Ferrocarriles, a poca distancia del puerto fluvial. (Efe.)

TRUMAN CONFIRMA SU VIAJE A RIO

WASHINGTON, 12.— La Casa Blanca anuncia que el presidente Truman saldrá para Río de Janeiro a fines de mes, acompañado de su esposa e hija. El secretario de Prensa, Charles Ross, declaró que, de momento, no podía facilitar más detalles. (Efe.)

SALIDA DE NORMAN ARMOUR

WASHINGTON, 12.— El director de la oficina de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado, Norman Armour y otros cuarenta y cinco delegados que integran la representación de los Estados Unidos en la Conferencia de Río de Janeiro, han salido por vía aérea para la capital brasileña, acompañados por el director general de la Unión Panamericana, Alberto Lleras Camargo. (Efe.)

REINA EL OPTIMISMO

WASHINGTON, 12.— En los medios diplomáticos se hace notar que el «acta de seguridad panamericana» que se negociará en la Conferencia de Río, en breve, representa la culminación de un largo proceso histórico en el hemisferio, pero no un instrumento dirigido contra ningún hipotético enemigo en particular. Aunque el proyecto será negociado en momentos en que es crecientemente la división entre la Rusia Soviética y las democracias occidentales, no será, al parecer, discutida la cuestión de una eventual agresión rusa contra el continente americano. (Efe.)

INCIDENTE BONTERIZO ENTRE ECUADOR Y PERU

QUITO, 12.— El Ministerio de

"EL COMUNISMO DEBE SER ELIMINADO"

"Sólo pueden resolverse los grandes problemas internacionales planteándose los como lo ha hecho el Gobierno argentino"

"Defender la autodeterminación de los pueblos es uno de los puntos básicos de la política de Perón"

MADRID, 12.—El agregado obrero argentino en la Embajada de Madrid ha hecho unas interesantes declaraciones: El mismo día en que España vibra estremecida por la emoción del Referéndum, exponente magnífico de adhesión a Franco, nos llegó la voz del general Perón en su trascendental mensaje a las naciones. Los ecos del discurso han sacudido las conciencias de los hombres de todo el mundo. Nosotros hemos querido recoger de labios mismos de un argentino, Ramón Vera, agregado obrero de la Embajada argentina en Madrid, la impresión que le ha producido la trayectoria que marcan las palabras del primer trabajador de la República, general Perón.

Hemos querido encontrar a Ramón Vera lejos de las premuras de un trabajo abrumador de su despacho de la Embajada. Celebramos la entrevista en la intimidad de este marco austero y sencillo de su hogar. La estancia está presidida por un cuadro de Perón, y durante casi una hora, el agregado obrero contesta a nuestras preguntas en conceptos tajantes y llenos de

clarividencia e interés.

«¿Qué impresión cree usted que ha causado en el mundo el mensaje de Perón ante la gravedad de los problemas que atraviesa la mayoría de las naciones?»

«El mensaje que el general Perón ha dirigido al mundo el 6 de julio, que ha repercutido extraordinariamente en este continente por su profundo sentido y contenido social y humano, pone en evidencia la angustia que domina su espíritu ante el peligro de que los pueblos se vean envueltos en un de esas crueles tragedias como la que desencadenó la última guerra. Evidencia también el temor de que todos los valores de esta civilización perezcan; por eso se ha interpretado como una llamada serena a la reflexión a los conductores de las naciones, y un alerta a los pueblos que al fin son quienes soportan todas las calamidades y crueldades de estas catástrofes. Aquí en España hemos podido apreciar satisfechos que todos los sectores sin excepción, han acogido con entusiasmo el mensaje y ha sido comentado con profunda simpatía y elogiado como el documen-

to más sensato y serio de estos últimos tiempos.

Grandes esperanzas se cifran en esta parte de Europa en que la energía y serena intervención de Argentina puede neutralizar los peligros que se ciernen sobre el mundo. Esta esperanza está cifrada en que Argentina constituye uno de los pilares básicos para la solución del grave problema que afecta a millones de vidas humanas, en una miseria adquiere contornos de tragedia. Además, la recta personalidad del presidente Perón, que se considera en la actualidad como uno de los grandes estadistas, universales, inspira a estos pueblos confianza y fe. Y nosotros que conocemos las ideas básicas que constituyen la doctrina revolucionaria del general Perón, vemos gozosos como a través del tiempo van imponiéndose sus ideas y que la solución de los graves problemas que gravitan en lo social, en lo político y en lo económico, tanto en el orden nacional como internacional, sólo se pueden lograr planteándose los como se los ha planteado el Gobierno argentino, desudamente, y aplicando el sistema y método que ha aplicado el general Perón para buscar la forma de eliminar las injusticias sociales en el país y ofrecer su cooperación leal y honrada para la solución de los problemas universales.

«¿Quiere usted decirnos cuáles son los puntos básicos de la política de Perón, tanto en el orden interno como internacional y social?»

«Desde que inicié sus actividades, orienté siempre su política general en principios doctrinarios circunstanciales con las modernas tendencias dominantes. Orgánicamente encará los problemas y así se los plantea al mundo en su magnífico mensaje. Esto es: 1. Trabajar para asegurar la justicia social y humana en el orden interno. Por su sabia legislación social, por intermedio de la cual dignifica la vida del obrero argentino y eleva extraordinariamente su nivel de vida, lo prueba sobradamente. El mismo plan quinquenal es lo que constituye después la estructura jurídica destinada a establecer y asegurar definitivamente la justicia social.

(Pasa a la cuarta página)

Después de 17 horas de debate, es aprobada la ley de poderes casi ilimitados al Gobierno laborista inglés

Attlee se opone a la reducción de sueldos a ministros y diputados

Posibilidad de que Norteamérica envíe tropas a Grecia, según un ministro griego

LONDRES, 12.— Después de 17 horas de casi continuo debate en la Cámara de los Comunes, ha sido aprobado a primera hora de esta mañana, por 178 votos contra 63, un proyecto de ley en virtud del cual se conceden al Gobierno poderes casi ilimitados sobre la industria y el trabajo.

El proyecto ha sido enviado a la Cámara de los Lores para su estudio y aprobación.

El reducido número de votantes se ha debido a que la mayor parte de los diputados, casi la mitad de la Cámara, se había marchado a sus casas, por agotamiento, y contando con la seguridad de que el partido laborista tenía descontada la victoria.

La aprobación de la ley se produjo a las ocho y cuarto de la mañana, después de haber estado discutiendo toda la noche para rechazar las enmiendas presentadas por los conservadores.

Va encajonada la nueva ley a prestar ayuda al Gobierno para combatir la creciente crisis económica que amenaza a todo el país.

Winston Churchill obtuvo el apoyo de varios diputados laboristas al manifestar que la ley era demasiado fuerte para las necesidades en tiempo de paz.

«En ningún momento de la historia—dijo el ex-primer ministro de Gran Bretaña—ningún Gobierno se ha atrevido a pedir tales poderes, excepto cuando las bayonetas enemigas amenazaban nuestras gargantas.»

Churchill trató de que fuera eliminada del proyecto una cláusula por la cual se dan poderes al Gobierno para asegurar que todos los recursos de la nación serán utilizados de la mejor manera para servir los intereses de la comunidad.

Por este proyecto, tal y como ha sido aprobado por la Cámara de los Comunes, se dan poderes al Gobierno para transferir obreros de una industria a otra, lo que supone que pueda cerrar aquellas industrias que no considere esenciales en la lucha por levantar su vida económica. Podrá también el Gobierno obligar a las industrias a dejar un tanto por ciento de la producción para la exportación; dirigir la exportación a determinados países y ordenar una reducción de las importaciones de determinados países.

Sin embargo, fue aprobada una enmienda por la que se prohíbe al Gobierno que suspenda la publicación de cualquier periódico u otra clase de publicaciones. (Efe.)

PRIMERA APROBACION EN LOS LORES

LONDRES, 12.— El proyecto de ley de concesión de facultades extraordinarias al Gobierno ha sido

aprobado por los lores, sin votación nominal y tras diversas intervenciones de pares conservadores y liberales que dirigieron duras críticas a la medida.

Se cree que el proyecto quedará definitivamente aprobado en la sesión del miércoles.

SE OPONE A LA REDUCCION DE SUELDOS

LONDRES, 12.— El primer ministro británico, Clement Attlee, ha rechazado en la Cámara de los Comunes la sugerencia de que los sueldos de los ministros y de los diputados sean reducidos en un 20 o 30 por 100 para dar ejemplo en la crisis económica por que atraviesa el país. La propuesta fue hecha por el conservador Leonard Carmichael. (Efe.)

LA NEGATIVA A CONTESTAR SERA CASTIGADA

LONDRES, 12.— La Cámara de los Comunes ha aprobado por unanimidad una moción declarando que la negativa a contestar a las preguntas de las Comisiones Parlamentarias constituye un desacato a la representación nacional. Los culpables de desacato pueden incurrir en penas que van desde amonestación a encarcelamiento.

La moción fue aprobada en relación con los casos del redactor jefe y del redactor político del periódico londinense «Evening News», que se negaron a facilitar los nombres de quienes son los dos diputados socialistas que después confesaron, que los habían revelado lo ocurrido en una reunión a puerta cerrada de la fracción parlamentaria laborista.

La Cámara acordó también, por unanimidad, que en el caso de referencia puede darse por terminado el asunto de los dos periodistas. (Efe.)

NO SE HAN REANUDADO

LONDRES, 12.— El secretario parlamentario de Comercio británico, Belcher, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que no se han celebrado nuevas conversaciones para reanudar las gestiones del tratado comercial anglo-soviético, debido a que la U. R. S. S. no ha pagado aún el plazo que venció el primero de agosto del empréstito que se le hizo en 1941.

Preguntado por el laborista Driberg si el Gobierno trataría de reanudar las conversaciones comerciales, Belcher dijo que la Gran Bretaña siempre deseaba utilizar el pacto comercial con Rusia. (Efe.)

TROPAS NORTEAMERICANAS A GRECIA?

ATENAS, 12.— El ministro griego de Reconstrucción, Gonatay, manifestó a los periodistas que cree

existen grandes posibilidades de que Estados Unidos envíen tropas a Grecia, si bien ello se hará cuando las autoridades norteamericanas consideren llegado el momento propio. Declaró también que la ayuda norteamericana rebasará los 50 millones de dólares otorgados en principio. (Efe.)

HABRA MUCHAS ABSTENCIONES

BUDAPEST, 12.— Los delegados del partido de pequeños terratenientes han declarado en la Conferencia del partido que más de un millón de votantes se abstendrán en las elecciones del próximo día 21. El veintidós por ciento de los cuatro millones ochocientos mil votantes (Pasa a la cuarta página)

EL HONOR Y LA CONVIVENCIA

«Hace ya demasiado tiempo que de París no sale nada bueno. Parece como si una cierta predestinación, probablemente muy mercedida, hubiese convertido la capital de Francia en el punto de origen de todas las tragedias y todos los desastres que vienen operando como elementos de confusión y gérmenes de desastre sobre el panorama político de los pueblos de Europa. París acaba de acoger ahora con su mejor sonrisa de vieja celestina de las peores desvergüenzas la figura sutil, viscosa y efímera de Indalecio Prieto. El arduo personaje marxista, uno de los más directos responsables del desencadenamiento del terror soviético sobre España, ha estimado, sin duda, que el trance de caos y de ruina, que atraviesa la política francesa le brinda la ocasión pintiparada para establecer su cuartel general en las orillas del Sena. Y nada más llegar, y como prólogo de sus planes, ha pronunciado por los micrófonos de Radio París un discurso patético y teatral dirigiéndose, entre trémolos, suspiros y otros excesos habituales en su tramoya de gigantesco simulador, nada menos que al pueblo español.»

Las cosas que Indalecio Prieto ha dicho en París constituyen, sin duda, una pieza maestra de la impudicia químicamente pura, Prieto está contra Franco, contra Rusia, contra Llopi, contra Martínez Barrio y contra el mismísimo luero del alba. Prieto, como siempre, está solo con sus visibles que en esta sus rencoros, sus pasiones insolidarias y sus implacables inclinaciones al «yo» feroz y excluyente. «El comunismo—dice ahora esta especie de capilla séxtina del «ojalismo» internacional—no me interesa. El gobierno republicano en el exilio, tampoco; habrán de enterrarlo muy pronto—aconseja, con singular dulzura expresiva, a sus antiguos secuaces—si no quieren que se les pueda apostar entre las manos». Todo lo que de cerca o de lejos haya estado con Franco, menos. Ni los de un lado de las trincheras, ni los del otro; ni los que están en España, ni los que están fuera de España, Prieto prologa la convivencia de los españoles simplemente sobre la base exclusiva, única, ímpar, sublime y redonda de su macizo contorno personal.

Prieto comprende—porque Prieto no es tan tonto como el noventa por ciento de sus colegas, aunque tampoco es tan listo como «suelen creerse algunos tontos»—que con la bandera de la revancha enarbolada públicamente se le iban a pasar los años que le quedan de vida soltando lágrimas patrióticas de cocodrilo por esos mundos del señor. Prieto pudiera ser muy bien en el fondo el más encajonado de los revanchistas, pero justamente por eso, Prieto sabe ocultar sus instintos muy moderadamente y hacer discursos de algo en rama, con la esperanza de que alguien se los crea. Su juego de hoy es muy claro. Europa tiene miedo al comunismo. Las democracias fracasan escandalosa y cotidiana como garantía de defensa frente al peligro, y están en riesgo de naufragio. Un cierto socialismo blanco pretende entonces, como quien no hace nada, erigirse en protector de las democracias. En el fondo confuso y turbio de ese cuadro, la figura de Prieto—el celicé de un Prieto moderado, burgués y sentimental—encaja con suficiente propiedad. La circunstancia no debe ser desaprovechada. Llegar a París, soltar alguna lágrima estratégica delante de los fotógrafos de Prensa y decir a renglón seguido que el sólo quiere la concordia. «La concordia con quien? ¿Yo siempre he sido amante de las formas republicanas—ha dicho—pero sí el país se expresa a favor de la concordia, yo también me alinearé a ellas. He aquí la concordia. He aquí la madre del cordero. Todo lo que abra las puertas del Poder sea bien venido. En último extremo sólo se trata de empezar de nuevo. Elecciones y legalidad, si se ganen, que es lo que ocurriría en el ingenuo supuesto de que se respete el sufragio. Este gran fariseo, este sacro humano de antecedentes penales, responsable personal de millones de muertes, estrategia ridícula—apoplética de vanidad—al mando de los milicianos soviéticos, pretende ahora lavar en un día sus manazas ensangrentadas y apasear como una especie de viejo laborista centenario, recibido, en una Corte muy liberal y comprensiva, a la herencia y amable del besamanos. La estampa es realmente conmovedoramente y amable del besamanos. La estampa es realmente conmovedora. Por los balcones abiertos se ve caer la tarde silenciosamente. Tan sólo, a lo lejos, la gran cruz de Paracuellos, que se dibuja entre las colinas del horizonte, turba un instante la sonrisa escéptica, recién estrenada, del viejo jefe socialista y descomponen la gracia y el encanto de esta escena para tapiz.»

Las palabras de Prieto en París son pura y simplemente injurias para el honor de España. El algún pudiera llegar, desde parte alguna, a interpretarlas de otra manera, es evidente, absolutamente evidente, que incurrió en error demasiado grave sobre qué cosa es y en qué consiste ese honor que antes que nada y por encima de todo a los españoles nos manda, nos exige y nos obliga. (De «Arriba», de Madrid.)

Fracaso de los planes para la acción de la O. N. U. en los Balcanes

Norteamérica acusa a los comunistas de intento de apoderarse de Grecia

Aunque Holanda se opone enérgicamente sera escuchada una delegación de Indonesia

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.— El presidente del Subcomité nombrado por la O. N. U. para los Balcanes ha presentado un informe al Consejo de Seguridad, de dicho organismo, en el que declara que los planes para llegar a un acuerdo sobre la actitud futura de las Naciones Unidas con respecto a los Balcanes, ha constituido un verdadero fracaso. (Efe.)

GRECIA ES VICTIMA DE UN COMPLIT COMUNISTA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.— El delegado norteamericano, Johnson, ha declarado en el Consejo de Seguridad, que Grecia es víctima de un complot comunista que pretende imponer al país el Gobierno de una minoría totalitaria. (Efe.)

LA DECLARACION NORTEAMERICANA

LAKE SUCCESS, 12.— Los Estados Unidos han acusado a los comunistas de estar tratando de apoderarse de Grecia, y han amenazado con actuar fuera de la estructura

de las Naciones Unidas para contenerlos si Rusia impide la acción de la O. N. U., ejercitando el derecho al veto.

En la declaración más trascendental que haya sido hecha en el seno del Consejo de Seguridad—dice la Agencia United Press—el delegado norteamericano, Herschel V. Johnson, con tono firme y duro hizo constar que la cuestión de los Balcanes será llevada ante las cuentas y cinco naciones que integran la Asamblea general de las Naciones Unidas en el caso de que otro veto soviético impida tomar medidas conducentes a la paz en los Balcanes.

«Aunque esto no dé resultados—agregó desafiante Johnson—nada ni nada podrá evitar que las potencias occidentales tomen medidas de carácter individual o colectivas para contener una acción que se puede calificar de conjura internacional de carácter comunista para imponer al pueblo griego un Gobierno totalitario.»

COMISION ECONOMICA IBERO-AMERICANA

LAKE SUCCESS, 12.— Tras extensas deliberaciones en el seno del Consejo Económico y Social, éste acordó por unanimidad designar una Comisión Económica Iberoamericana, integrada por nueve países. Este Comité queda facultado para consultar con los organismos dependientes de las Naciones Unidas y ajenos a ellas, incluso con la próxima Conferencia de las naciones americanas en Bogotá, a fin de preparar un informe completo que habrá de presentar al Consejo Económico y Social.

El delegado chileno, que es el autor de la propuesta, Hurrán Santa Cruz, ha manifestado a los periodistas que se ha dado un gran avance al reconocer el Consejo la gravedad de los problemas económicos con que se enfrentan los países ibero-americanos. Agregó que se había logrado un doble objetivo: el de garantizar que serán estudiados los problemas ibero-americanos, y

(Pasa a la cuarta página)

Gobierno Civil de la Provincia Apertura de la caza de codorniz, paloma y tórtola

Los competentes asesoramiento de la Sociedad de Caza y Pesca riojana a este Gobierno Civil no se han visto secundados en las propuestas que las Sociedades similares han elevado a los Gobiernos Civiles de las provincias limítrofes, produciéndose, de no seguir normas igualitarias en cuanto a la apertura y cierre de la autorización para practicar el deporte de la caza de codorniz, paloma y tórtola, la natural desigualdad entre provincias, con el lógico perjuicio para los aficionados riojanos, que verían sus terrenos de caza—de abrirse en fecha posterior la veda—concurridos por otros aficionados que por su potencia económica ya habrían saboreado las primicias de este deporte en los sitios de donde son naturales e incluso en provincias que han anticipado sus fechas de licencias.

Por otra parte, por la circulación de la caza entre Logroño y las otras provincias, se crean dificultades insuperables para los servicios de vigilancia.

Por todo ello, dispongo:

Art.º 1.º.—A partir del día 15 del corriente, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, queda autorizada la caza de la codorniz, paloma y tórtola en todo el territorio de la provincia, quedando prohibida a partir del día 15 de septiembre.

Art.º 2.º.—Por este Gobierno Civil y por las fuerzas y servicios que de él dependen, serán sancionados con el máximo rigor los que practiquen la caza de cualquier otra especie distinta de las señaladas.

Logroño, 12 de agosto de 1947.
El Gobernador Civil,
Alberto Martín Camero

¡ Sensacional !

Nueva máquina de escribir ultraeconómica «HOGAR». Precio. Ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrapulgado. barnizado o platinado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc. diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo, en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR «HOGAR» PATENTADA.—(CALPE (Alicante). (Al efectuar su pedido, menciónese este periódico.)

NOTA del DIA

En estos días venimos recibiendo multitud de cartas en las que se nos ruega realicemos nuestros paseos por tal o cual sector, a fin de que podamos darnos cuenta de determinadas deficiencias que estiman deben ser subsanadas rápidamente, especialmente las que se refieren a carencia absoluta de alumbrado.

Desde luego las atenderemos con mucho gusto y así lo haremos a medida de nuestras disponibilidades de tiempo, pero deben tener en cuenta que si atendemos a todos nos habremos convertido en paseantes perpetuos y esto no nos lo permitirán ni la Dirección del periódico ni nuestras piernas, porque ¡hay que ver los paseos que nos recomiendan! De todos modos, uno de estos días haremos un recorrido hasta donde podamos, y una vez comprobados los extremos que nos indican, lo transmitiremos a quien corresponda seguros de que, si es posible materialmente, serán subsanadas cuantas deficiencias no hayan sido fruto de calenturientas imaginaciones. ¡Porque la hay, y algunas tienen un tuillo de sardina que espera el asuero!

Ayer nuestro paseo fué, como casi siempre, muy breve y por el casco urbano. Por cierto que, al pasar por los portales de la calle del General Mola, hubimos de pararnos ante los escaparates de la Librería Cervantes para admirar otras nuevas pruebas de la obra que, tenazmente y con entusiasmo, viene realizando nuestro joven pintor Fernando Exquero. Son unos retratos de personajes célebres y se nos antoja que están perfectamente logrados y acu-

Orientación técnica y PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO para sus labores de pintura. Solicite para máxima comodidad al Tel. 1560 de SU PINTOR... CARMELO SEGURO. Franco, 36.

san la soltura y precisión que el artista va adquiriendo en el manejo de sus pinceles.

Eso está muy bien y nos place felicitarle porque, para nosotros, es una gran satisfacción poder resaltar la labor que realizan los artistas de nuestra región.

En lugar destacado de este mismo número, publicamos la disposición del Excmo. Sr. gobernador civil relativa a la apertura de la caza para las especies de codorniz, paloma y tórtola, a partir de pasado mañana, día 15 de los corrientes.

Teníamos seguridad plena de que el señor Martín Gamero había de considerar los argumentos que se le han expuesto y no permitir desigualdades y perjuicios para los aficionados de la provincia de su mando y de ahí que nos consideremos obligados a una expresión sincera de gratitud, no sólo en nombre propio, sino en el de la legión de cazadores, que hoy empezarán sus preparativos para disfrutar el próximo viernes de esa ilusión que proporciona la primera salida al campo con la escopeta al hombro, la cañana bien cargada y el perro por delante para olfatear la pieza sobre la que ha de hacerse el primer disparo. ¡Muy reconocidos!

R. de la O.



Artemio Ochoa MADERAS - Nájera

Compra madera de chopo, nogal, haya y otras, en su almacén o fuera, por metros cúbicos.

TAURINAS

MANOLETE, CONTRATADO

Es ya un hecho la inclusión de Manolete en el cartel de San Mateo. El domingo pasado quedó así oficialmente convenido entre el diestro cordobés y la Comisión de La Popular que ese día, y con tal objeto, se trasladó a la capital guipuzcoana.

Así, que el mismo día 22, un avión preparado al efecto, recogerá en Sevilla a Manolete y su gente y lo traerá a nuestra capital, donde ya puede suponerse cómo va a ser esperado.

El cartel mateo queda ahora en la forma que era anhelado, y desvanece el no muy favorable efecto que habían producido las combinaciones primeras.

Y por que nos agrada sobramente, vamos a repetir el nuevo cartel:

Septiembre, 21. Parrilla, Rovira y Paquito Muñoz, y toros de Carlos Núñez.

Septiembre, 22. Manolete, Luis Miguel Dominguín y Pepe Martín Vázquez, y toros de Domecq.

Septiembre, 23. Luis Miguel Dominguín, Pepe Martín Vázquez, Parrilla y Rovira, y toros del Conde de la Corte.

¿Verdad que da gusto leerlo? Ahora sí que, como dijimos días pasados, es un cartel de Logroño.

A ALFARO

No cabía duda de que la gran corrida alfareña interesaría a la afición logroñesa y a la riojana.

Por lo que afecta a la de la capital, ya han salido las primeras muestras, cuales son esos servicios especiales de autocars, rápidos y cómodos, que han empezado a anunciarse, y que para mayor comodidad de los excursionistas facilitan las localidades para la corrida.

Alfaro bien merece esa asistencia de aficionados. Su programa taurino y de él la separada corrida del día 17, tienen sobrada fuerza atractiva para movilizar a cuantos se precien de ser entusiastas de la fiesta nacional.

Domingo Ortega, Pepe Luis Vázquez y Pepe Dominguín con seis elegidos toros de la renombrada ganadería de los Herederos del duque de Tovar, es una combinación de primerísima. De esas que hacen obligado el desplazamiento.

Lo augura así, además de estos anuncios de viajes extraordinarios, la gran demanda de localidades que está teniendo la valiente empresa alfareña.

El domingo va a ser en Alfaro un día grande.

MIGUELIYO.

AVISO

BODEGAS RIOJANAS S. A. CENICERO (Rioja)

Participa a su distinguida clientela que el depósito de Logroño continúa abierto en la calle de Vars de Rey número 10.

PARA PEDIDOS Teléfonos números 1364 - 1864

NUESTRAS ESPECIALIDADES

Viña-Albina - Monte Real - Bo-Ri

Tómbola del Deportivo Logroñés AVISO

Por causas ajenas a nuestra voluntad, el sorteo de las potras anunciada en principio para el día 3 próximo pasado, queda aplazado hasta nuevo aviso, siguiéndose vendiendo boletos en la forma de costumbre.

Logroño, 9 de agosto de 1947.

La Junta Directiva.

Melones 'La Flora'

Plaza San Bartolomé PUESTO N.º 3

Se vende melón Tendral a cata abierta



Viaje a la corrida de Alfaro

SALIDA DE LOGROÑO: DEL CAFE COMERCIO, A LAS DOS MENOS CUARTO DEL DOMINGO. — BILLETE Y ENTRADA A LOS TOROS, GENERAL FRANCO, 4. — Teléfono 1102.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS

En su despacho oficial recibió ayer el jefe provincial del Movimiento, camarada Alberto Martín Gamero, las siguientes visitas:

Dña María Gloria Soria, de Logroño; señor alcalde de Villamediana; señor alcalde y secretario de Munilla; doña Julia López, de Logroño; don Arsenio Hornos, de Viguera; Comisión de Hornos y Soto; señores fabricantes de calzado de Calahorra; Comisión de obreros de Logroño; doña Julia Maiz, de Logroño; doña Margarita Fernández, de Logroño; señor Alcalde de Alcanadre; doña Inés Vera, de Logroño, y jefe del Servicio Nacional del Trigo, de Logroño.

En honor de Nuestra Señora de Fátima

Hoy, día 13, como en meses anteriores, se celebrará en la capilla de Religiosas Agustinas Ermitañas (carretera de Burgos), los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora la Virgen de Fátima:

A las nueve y media, misa de comunión.
A las siete y media de la tarde, acto eucarístico.

Toros en San Lorenzo de El Escorial

SAN LORENZO, 12.—A beneficio del Hospital y Asilo se celebró la corrida de toros en la que triunfaron los tres hermanos Dominguín, a pesar de que por la fuerte lluvia hubo de suspenderse antes de lidiar el sexto toro. El ganado fué de doña María Montalvo y resultó bueno. Domingo fué el único que no cortó orejas, pero fué ovacionado en sus dos toros, a los que mató muy bien.

Pepe estuvo muy bien en los dos, aunque en el primero no tuvo suerte al matar, pero tuvo que salvar desde el tercio. En el segundo de su lote, hizo una buena faena a pesar de la lluvia, y mató de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Luis Miguel hizo en el único que mató una enorme faena con adorno y desplantes, el teléfono y beso en el testuz. Mató de media buena y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo, patá y vuelta).

Los tres hermanos hicieron espléndidos tercios de banderillas. SIGUEN GRAVES PEPIN Y JOSELETE.

MADRID, 12.—El doctor Jiménez Guinea ha manifestado hoy que tanto Pepín Martín Vázquez como «Josele» se encuentran en el mismo estado de gravedad, aunque con menores molestias.

MULTA AL SECRETARIO DEL MONTEPIO DE TOREROS. NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

MADRID, 12.—Por nota de la Dirección General de Seguridad se publicó recientemente la resolución del Ministerio de Gobernación, con la aquiescencia del de Trabajo y de acuerdo con el Sindicato Nacional del Espectáculo, autorizando al diestro mejicano Carlos Arruzza a actuar en la corrida, a beneficio del Montepío de Toreros de que es presidente efectivo. A esta actitud responde el citado diestro haciendo saber que, agradeciendo la autorización, no puede adquirir el compromiso por deberes a la organización de matadores de toros de México, y que, por tanto, no actuará en esa ni en ninguna otra corrida, en tanto el pleito entre toreros españoles y mejicanos no esté resuelto. Queda, pues, sin efecto la nota de referencia; pero como la indicada resolución fué adoptada a solicitud del Montepío, en instancia suscrita en nombre del mismo por su secretario don Luis Suárez Villaverde, se ha impuesto a éste mil pesetas de multa por haberse permitido la ligereza de dirigirse a altas autoridades del Estado con tal petición sin contar con la aquiescencia del presidente de la entidad, quien en fin de cuentas era el que resultaba obligado a prosperar la demanda.

Sección Femenina

«BAZAR»

Atención, mucha atención, niñas españolas. El número 5 de la gran revista «Bazar» acaba de salir; en ella encontraréis historietas interesantes de los viajes que por los países de ensueño ha realizado en su escuela mágica la simpática doña Sabihonda, tan amiga de todas las niñas. Doña Sabihonda es la periodista que, cruzando los atlas, trae las más divertidas e interesantes historietas del país del imperio del Japon.

Guillermita es la simpática niña que os contará muchísimos cuentos, también os dirá cómo lo ha pasado en el colegio, pues ahora está veraneando en un pueblecito rodeado de montañas y pinos, en un Albergue encantador.

Todas las madres deben adquirir esta gran revista en los principales kioscos y librerías de nuestra capital, para que sus hijas aprendan desde niñas la costumbre de leer buenas lecturas, que ha de servirles más adelante para su formación.

Central Nacional Sindicalista

ALCOHOL PARA LOS BOTIQUINES

Todas las empresas, tanto de la capital como de la provincia, que posean botiquín, puedan proceder a la retirada del correspondiente vale de alcohol, hasta el día 25 inclusive del corriente mes, y horas de once a una de la mañana, en la Jefatura Provincial de Sanidad, sita en la Avenida de Navarra, 27.

Declinan Pl y Suñer y Aguirre y entra en escena Alvaro de Albornoz

PARIS, 12.—Pl y Suñer ha declinado, desde Londres, el encargo que le hizo Martínez Barrio de formar Gabinete rojo exiliado, en sustitución del de Llopis. La razón alegada es que considera imposible constituir un equipo ampliamente representativo en vista de la retirada de los socialistas y de su decisión de no cooperar con los comunistas. «Un Gobierno representativo—añade Pl y Suñer—habría de incluir a comunistas y socialistas de Negri, y ello perjudicaría más que favorecería la unidad de la oposición española, y sería de escaso valor contra Franco».

Al recibir Martínez Barrio la renuncia de Pl y Suñer encargó a José Antonio Aguirre, pero éste no ha aceptado, y entonces se dirigió a Alvaro de Albornoz, que se encuentra en Méjico.

Los sucesivos fracasos de Martínez Barrio han creado en los círculos rojos gran confusión. (Efe).

SUBSIDIADO

El Subsidio Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes paternales con los hijos pequeños que tienes a tu cargo.

Al mismo tiempo estás en el deber de preocuparte de su porvenir para que encuentren fáciles los primeros pasos cuando comiencen a vivir por su cuenta. Esto lo conseguirás si dedicas algunas pesetas al mes a constituirles una dote en el régimen de Seguro Infantil, que administra el Instituto Nacional de Previsión.

HOY-Jardín Victoria

De nueve a diez y media PISTA DE BAILE Obsequio a las diez primeras parejas que inclinen el baile en la pista.

A las once: Extraordinario con curso de CANTE FLAMENCO. Tres importantes premios.—Más de 15 inscripciones.—Precio único: TRES PESETAS

NOTICIAS DIVERSAS

Hoy, concierto.—El director de la banda municipal de Logroño nos participa que, por tenerse que ausentar dicha banda, el concierto que había de celebrarse mañana, jueves, se dará hoy, y los del viernes y domingo, en días que se anunciarán oportunamente.

Nuevo Registrador de Alfaro.—En los nombramientos de Registradores de la Propiedad que publica el «Boletín Oficial del Estado», en su número de ayer, figura para Alfaro D. Alfonso Martínez Almeida, que presta actualmente sus servicios en Santa María de Ortigueira.

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial han sido asistidos: Daniel Ezquerro Ollán, de 32 años, de heridas cortantes en tres dedos, causadas con un tui; Leonardo Martínez Martínez, de herida contusa en el pie izquierdo por pisada de una caballería; y Rafael Pérez San Román, de 12 años, de herida cortante en región palmar de la mano izquierda, causada con un cristal en Puente Madres.

Denuncias.—Ha sido denunciado al Juzgado de Instrucción Ramón Cruz San Miguel, empleado de la Mutua General de Seguros de esta capital, por esta de 2.076 pesetas a dicha entidad, habiendo desaparecido e ignorándose su paradero.

—Han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal Manuel Cano Vicente y su esposa Isabel Guerrero Lomana, domiciliados en Ruavieja, 33, por hurto de unos 15 kilos de melocotones en la finca de la Estación de rutilicultura.

—Por rifa en la vía pública, han sido denunciadas al Juzgado Municipal Martina Ramírez Terroba, con domicilio en Herrerías, 48, tercero, y María Sáenz García, domiciliada en Herrerías, 52, segundo, las que fueron detenidas por el guardia municipal José Agust Valjejo y llevadas a Comisaría.

Necrológicas

Ayer, a los 69 años de edad, ha fallecido don Santos Adán Gallias, después de haber recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Reciben sus apenados hijos, Santos industrial panadero, Ramón y Julia; hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familiares, nuestro sincero pésame.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció ayer, a los 61 años de edad, don Pedro Corres Valdemoros, empleado de la «Casa Garrigosa».

Con este triste motivo nos unimos al pesar de su esposa, doña María del Socorro; hijos; hermano, don Manuel, empleado de NUEVA RIOJA; hermanos políticos, primos y demás familiares.

ALTO AQUI

Melón tendral superior, 180 pta. kilo FRUTAS «LOS MANOS» San Juan, 7. Teléfono 1827.

Cinema Diana

MANANA, ASOMBROSO PROGRAMA DOBLE

1.—Estreno «Uffim»

Alas en los pies

Con ELLEN DREW y RICHARD DINNING

La fascinación del movimiento y el gran colorido de su esplendorosa presentación con vistosos números de revista. — Una gran película de irresistible amenidad.

Maria Waleska

Con GRETA GARBÓ y CHARLES BOYER

Una historia de amor inmortal que los tiempos no olvidarán jamás.

Nuestros asilados, a Fuenterrabía.—En el tren correo de ayer, martes, salieron en viaje a Fuenterrabía donde pasarán un mes, 140 niños y niñas de la colonia escolar de la Beneficencia Provincial, acompañados de sus profesores (PP. Capuchinos) e Hijas de la Caridad.

Al frente de la expedición va el director del Asilo don Vicente Sáenz de Vauquer Apellániz.

La colonia fué cariñosamente despedida en la estación, y los peques marcharon contentísimos.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 386.

Los cupones terminados en 86 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media

ESUELA PREPARATORIA DE INGRESO

A partir de esta fecha queda abierta la matrícula en este Centro para la Escuela Preparatoria de Ingreso. Las condiciones se hallan expuestas en el tablon de anuncios de este Centro.

Las clases comenzarán en el mes de septiembre próximo. Edad mínima para ingresar: ocho años cumplidos.

Suscripción «Fiesta de la Flor»

Suma anterior, ptas. 71.180/10

Anónimo, 5'00
Sra. Vidua de Jaime Solá, 25'00
Colegio de Veterinarios, 25'00
Lumbernas, 315'00
Huércanos, 229'00

Lardero.—Donativo Ayuntamiento, 100; Hermandad de Labradores, 100; Postulación, 750; 950'00
Comercio, 620'00

Suma y sigue, ptas., 73.349/90

Talleres Rubio

(Junto al Frontón Olimpia)

Muebles en todos los estilos.

Dibujos exclusivos. Decoración de interiores.

Uno de nuestros amueblados se exhibe en la

«CASA DE NOVEDADES», General Mola, 68.

HOY.—Teatro Moderno

Continúa desde las CINCO

¡Impone programa doble!

1.—La divertida peliussa

La mujer fantasma

Con JOAN BLONDELL y ROLAND YOUNG

Las carcajadas del público se oyen a 10 kilómetros.

2.—Emocionante y dinámica como ninguna

La frontera de los diamantes

Una suprema creación de VICTOR MC. LAGLEN

MANANA

Teatro Bretón

Presentación de la Gran Compañía de Comedias Cómicas

MARCO DAYO

Con el estreno de la graciosa comedia en tres actos, original de Adrián Ortega:

Sanson y la lila

GRANDIOSO EXITO COMICO

¡HOY! Día de nuevos abonados

Frontón San Roque

BADARAN

Reaparición del campeón de España de Aficionados, Abel San Martín «BARBERITO»

Día 15:

Barberito y Titin (Campeones de España) contra

Ormaechea y Bengoechea (Campeones de Vizcaya y subcampeones de España)

Día 18:

BARBERITO y FILI contra RABLITO y TITIN

Día 17: BARBERITO (padre) y FILI contra FELIPE y CESAR

Hace 25 años

Se reunieron en San Sebastián los representantes de las plazas de toros más importantes de España, entre ellos los de Logroño. Los señores Blanco y Ucelayeta dieron cuenta de un proyecto de unión de las empresas, como único medio de evitar abusos de unos y otros, y devolver a la fiesta su perdido esplendor, sirviendo en todo momento los intereses del público, y oponerse a tanta exigencia. Después se nombró una ponencia, compuesta por dichos señores, que redactaría las bases que serían discutidas el 10 de septiembre próximo.

—Los numerosos logroñeses que veraneaban en San Sebastián, presenciaron la segunda corrida de la Semana Grande, en la que se lidiaron seis toros del Saltijo, que salieron bravos. «Chicuelo», mal en su primero y desastroso en el otro; oyó un aviso y recibió dos monumentales broncas. Valencia II, bien y superior, cortó la oreja del segundo. Marcial Lauda, superior en los dos con la muleta y desgraciado con el estoque.

—Un equipo de «Logroño Recreación Club» jugó un partido de fútbol en Zaragoza con el «once» de aquella localidad «berria», obteniendo el triunfo los aragoneses por 3 goles a cero.

—El equipo de fútbol logroñés «España» contendió con el local de Miranda de Ebro, «Sporting Club Mirandés», ganando los aragoneses, por 2 goles a 1.

—En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 24 tantos, entre los hermanos Zabala contra Viguera y Ormazabal, ganando éstos por 7 tantos.

—Bajó el precio del carbón, vendiéndose el haya y roble a 2'36 pesetas, y el de encina, a 2'70 la equivalencia de la arboya.

—El día de hoy fué de verano, sin que el calor molestara demasiado, pero al atardecer salió un fuerte y arremolinado alirón que molestó muchísimo. Las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron 24 y 19 grados respectivamente, y 12 la mínima.

—En Haro se celebró un partido de fútbol entre el «Erandio Sport» y el primer equipo harenes, triunfando éste por la mínima diferencia.

—HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se procedió al sorteo de secciones para constituir la Junta Municipal, resultando elegidos don Félix Clavijo, don Eugenio Amalrig, don Adrián Platas, don Mamel Ayala, don Patricio Gómez, don Vicente Infante, don José Féra Quintana, don Perfecto Conde, don Evaristo Aguirre, don Eduardo Jiménez, don Simeón Pérez, don Francisco Ballesteros, don Julián Lacalle, don Gregorio Pozuela, don Bartolomé Huete, don Román Orive, don Jenaro Piquer, don Manuel Enciso, don Eduardo Castroviejo y don Cándido Mugaburu.

—Continuaba el calor, registrándose de temperatura máxima al sol, 34 grados; a la sombra, 26, y 16 de mínima.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Estrella Lorenza, Andrea Uroa Gómez, María de los Angeles Guerra García y Vicente Soler Pascual.

Defunciones.—Pedro Corres Valdemoro, de 60 años, de Logroño.

Matrimonios.—Idefonso Sobrevilla Barrenechea con Gregoria de la Fuente Cano.

ATENCION

En la calle del Carmen, 8, Trapería, se paga el papel de archivo y libros a 3 pta. kilo, y papel de envolturas del comercio a 1'75. Recorte de paño sastre y modista, a buen precio. Trajes corrientes, gomas, botas, 0'90 uno, y chatarra hierro y metal. Chatarrero autorizado. Pass a domicilio. Tel. 2518

Revendedores - Detallistas de aceites CIROJA

ES EL MEJOR SI QUIERES HACER FORTUNA. DESDE 5 KILOS Y 750 PTAS. EN ADELANTE, A DOMICILIO. SAN ANTON, 8. — TELEFONO 2246.

HOY.—Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las CINCO

Entrada única: 2 Ptas.

A partir de las 9: 1 Pta.

ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.º

Más fuerte que el orgullo

Con GREER GARSON LAURENCE OLIVIER

2.º El Bastardo

DEPORTES

FUTBOL

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION GUIPUZCOANA

La enfermedad que aquejaba a D. Javier Peña, presidente de la Federación Guipuzcoana de Fútbol, ha tenido funesto desenlace.

La defunción del Sr. Peña, acaecida en San Sebastián, causó en aquella capital profundo sentimiento, que luego ha trascendido a toda la región, en cuyos centros deportivos y afición futbolística contaba el finado dilatadas relaciones y generales afectos.

Desde 1939 ocupaba la presidencia de la Federación Guipuzcoana y antes perteneció a la Directiva de la Real Sociedad y del Club Náutico donostiarra.

Descanse en paz el caballeroso deportista y sea para sus deudos nuestro sincero y sentido pésame.

BOXEO

Magnífica pelea la del próximo

domingo en Burgos. El manifiesto interés que encierran todos los combates del programa tiene para los aficionados locales el mayor aliciente de participar en ellos el famoso «Torito riojano» y el veterano Viteri.

A uno y otro se les oponen rivales de destacada importancia, con los cuales podrán nuestros paisanos hacer gala de sus aptitudes.

El programa en detalle, es:

Pesos ligeros: Pajares-Muñoz II. Semimedios: Tino-Moreno. Medio: Torito Riojano-Muñoz II. Ligeros: González-Viteri.

Medios: Daza-El Vallecano.

No hay que decir cuán vivamente deseamos el triunfo de Castilla y Viteri.

CICLISMO

El Gran Premio "Marca" LANGARICA GANA LA ETAPA DE BILBAO

BILBAO, 12.— Ante más de setenta mil espectadores se ha corrido hoy la quinta etapa del Gran Premio «Marca», consistente en tres vueltas de 19 kilómetros cada una y otras tantas subidas al monte Santo Domingo. Tomaron la salida 29 corredores. En la primera escalada a Santo Domingo le corrió Langarica, que manda un pelotón formado por Medariga, Bernardo Ruiz, Serra, Morán y Font. Este pelotón llevaba 50 segundos de ventaja sobre su inmediato seguidor, Adriano, que tenía que cambiar en la vuelta tres veces de máquina y ha utilizado las que le prestaban los espectadores. En la tercera vuelta, y en el alto de Santo Domingo pasa, en primer lugar, Langarica, seguido de Medariga.

Deportista sigue en esta última vuelta a la cola en espera de dar la batalla en el sprint final. La distancia entre el primero y el segundo pelotón es de un minuto cincuenta segundos. La entrada en la meta es un formidable sprint entre Langarica y Deportista, que gana el primero por escasísima diferencia. Langarica cubrió la etapa en dos horas, dos minutos y 43 segundos.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE ESTA ETAPA

1. Camilla (italiano), 25-23-09;
2. B. Ruiz, 25-27-40; 3. Langarica, 25-37-46; 4. Adriano, 25-40-20; 5. Deportista, 25-41-17; 6. Van Dyck, 25-48-52; 7. Martínez, 25-52-36; 8. Mourau, 25-59-08; 9. Capó, 25-59-18; 10. Rebelo, 26-02-11; 11. Deleda, 26-03-15; 12. Pérez, 26-08-50; 13. Gual, 26-11-05; 14. Medariga, 26-14-39; 15. Serra, 26-16-04; 16. Impero, 26-16-23; 17. Font, 26-22-59; 18. Van Verre, 26-35-06; 19. Gelabert, 26-37-45; 20. Morán, 26-40-53; 21. Castellato, 26-40-57; 22. Van Herzele, 26-43-02; 23. Jacinto, 26-45-28; 24. Sastre, 26-58-01; 25. Blanco, id.; 26. Reñadas, 27-00-27; 27. Mesa, 28-00-12; 28. Víctor Ruiz, 28-24-18; 29. Jiménez, 28-38-57; 30. Vallmitjana, 28-41-07.

CLASIFICACION DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

1. Langarica, 8 puntos; 2. B. Ruiz, 5 puntos; 3 y 4. Rebelo y Gual, 3 puntos.

PELOTA

En el frontón de Quel se juega el próximo viernes, día 15, un partido en extremo interesante. Es la revancha solicitada por Cantarin y concedida por sus vencedores del pasado domingo, la famosa pareja arnedana Aparicio y Retón. Tan interesante resultó aquel partido ganado por la pareja solamente por dos tantos, que su repetición justifica la expectación con que es esperado.

Cantarin, que por cierto se halla en excelente forma, confía en el desquite. No otra será la confianza de sus vencedores.

El viernes se verá quién está en lo cierto.

PELOTA

Otra localidad que tiene anunciados interesantes programas es Tudella en sus dos frontones.

En el más antiguo, o sea el Riojano, jugarán el sábado Corono y Dufur contra Valverde y Aguilano, y el día siguiente Valverde y Corono disputarán el triunfo a Arguñano y Dufur.

Iguales combinaciones ha elegido el frontón municipal para sus partidos de inauguración: Cantarin y Lechuga contra Atano VIII y Bojas, y al día siguiente, delanteros contra zagüeros, es decir: Cantarin y Atano VIII contra Lechuga y Bojas.

Uno y otro son muy excelentes programas y han de dar lugar a interesantísimos partidos.

Triple asesinato en un caserío alavés

VITORIA, 12.— En el pueblo de Respalda ha ocurrido un triple asesinato en el caserío denominado de «El Arenal». En este caserío vivía la familia Orde-Alava. Por cuestiones de herencia e intereses ocurrieron desavenencias que llegaron a fraccionar la familia, separándose el padre de la madre. En el caserío del pueblo quedaron el padre con un hijo mayor y una nuera. La madre, con un hijo menor y una hija, marcharon a vivir a Algorta (Vizcaya). El domingo por la noche se presentó en el pueblo de Respalda el hijo menor, que vivía con la madre, y después de haber cenado en el pueblo, se dirigió al caserío donde vivía el padre. Este se hallaba en el portal acompañado de su hijo mayor, y contra ellos disparó una escopeta de caza, matándolos. Después dió muerte a la nuera, que estaba en estado desde hacía siete meses. El autor del crimen desapareció. La madre ha sido detenida y conducida a Respalda para aclarar los motivos del suceso. Los cadáveres fueron hallados este mañana por una chica del caserío.

Desde Miranda de Ebro POBLADORES Y OBRAS

Considerable es el aumento de población y considerable también los venecantes que vienen a pasar los meses caniculares, aumentando cada año, por lo cual se hace preciso que por el Ayuntamiento se adopten medidas preventivas para que su estancia les sea muy grata. En la actualidad se llevan a cabo obras de suma trascendencia, que han de contribuir necesariamente al aumento de población, incrementando las viviendas, como se llevaron hace 35 años con la traída de aguas y construcción de alcantarillado moderno y pueda decirse que desde aquella fecha, Miranda, que estuvo estacionada largo tiempo, dió un gran salto y pasó de pueblo a ciudad que, aunque se otorgó este título hace 40 años, sólo fué de nombre, pues apenas se observa por los que en aquel entonces gobernaban Miranda, alguna obra para honrar el título que le dieron.

Las obras a que nos referimos son alcantarillado en gran aumento y pavimentación, siendo éstas en el Ensanche, donde la construcción ha tomado un ritmo acelerado, y que en breve será el distrito más popular de Miranda.

Elogiamos con la mejor fe, el plan trazado por el Ayuntamiento, inspirado en el mejor deseo de que Miranda, población de derecho de 18.000 habitantes, ocupe el lugar que le pertenece en su categoría. Indudablemente que el complemento del alcantarillado es el agua y saneamiento, para lo cual parece un hecho su traída de las Fuentes de Ontoria.

Hemos de rogar que tales obras se realicen con más actividad, así como la pavimentación en la Avenida del Generalísimo se observa gran movimiento no sucede lo propio con las adyacencias y Cuartel del Este, donde las zanjas están abiertas hace tiempo, sin colocarse los tubos del alcantarillado e interrupción del tránsito, con protesta justificada de sus vecinos y moradores. Contratistas y encargados de las obras deben desarrollar más trabajo y celeridad, y el Ayuntamiento tiene la obligación de hacerlo cumplir.

Desde Miranda de Ebro POBLADORES Y OBRAS

Ninguna mujer debe ignorar lo que constituye su quehacer fundamental en la existencia. Para ello se han creado las Escuelas de Hogar de Sección Feminina. Mujer: cumple tu Servicio Social.

CRONICAS de la REGION

CALAHORRA, 12.

TAURINAS.—Quedamos en nuestra última información en que sólo faltaba un pequeño detalle para ultimar el programa taurino de nuestras fiestas, y que éste se refería al trío de la novillada, que ha de ser picada, con hermosos novillos-toros de Terrones (Salamanca), para Pericés, Abad y Guinda. Después de la gran corrida, una novillada así viene a sumar alicientes a nuestras fiestas taurinas.

Pero no es eso todo. «La Popular» ha perdido los estribos, y en su afán de que las fiestas taurinas estén al alcance de todos ha baido el record de precios. Después de meditado estudio en el que el factor ganancias no interesa y sí la popularidad, como corresponde a su nombre, ha acordado establecer unos abonos para los cuatro espectadores que han de celebrarse en nuestro caso taurino, y vean ustedes el resultado: Por treinta y cinco pesetas (35) se puede adquirir un abono para las cuatro tardes en grado de sol; por cuarenta y cinco, en tendido de sol, y por ochenta pesetas, las cuatro tardes en tendido de sombra... ¿Qué les parece? Claro está que apenas enterado el público, la demanda de abonos es tan enorme que hace asegurar que el ochenta por ciento del aforo de la plaza han de ser abonados... Y que de lo contrario, y sí el resto que queda libre no se coloca, las púlpitas son seguras. Pero La Popular es así.

Ahora ya lo saben nuestros lectores y corriendo a por el abono.

DE ENSEÑANZA

DE ENSEÑANZA.—A partir del día 16 del actual, y hasta el día treinta, queda abierto en el Instituto Nacional de Enseñanza Media el plazo de inscripción para los exámenes de Ingreso y de enseñanza libre para la convocatoria de septiembre próximo. Las condiciones y requisitos están expuestos en el tablón de edictos del mencionado centro docente.

DISTINCION HONOROSA

DISTINCION HONOROSA.—En la Universidad de verano que se acaba de inaugurar en Santander para españoles y extranjeros, con verdadera selección de profesorado de las universidades españolas, han sido designados como profesores dos ilustres Padres jesuitas, naturalmente, también seleccionados, uno, el eminente sociólogo R. P. Aspiazú, y el otro nuestro querido paisano de la R. P. Jesús Solano, hijo del concejal de este Ayuntamiento don Víctor.

HONORAS DISTINCION

HONORAS DISTINCION que dice muy alto y claro el prestigio de que disfruta en la esclarecida Compañía nuestro paisano competencioso autor de varias obras y trabajos sobre Teología.

Nuestra felicitación extensiva a sus queridos padres y hermanos.

ASCENSO.—Reglamentariamente ha sido ascendido al empleo de sargento nuestro buen amigo el activo cabo primero de la Guardia Civil don Félix Gómez, de esta compañía.

VIAS Y OBRAS

VIAS Y OBRAS.—Nos consta que con esta noticia vamos a dar motivo de satisfacción al amigo Gorruti, popular empresario de la línea de autobuses y a muchos convecinos. Nos referimos a la noticia de la reparación de la carretera de Calahorra a San Adrián. Ayer, y como resultado de gestiones de nuestro activo alcalde señor Martín, estuvieron en ésta visitando dicha carretera y estudiando el estado actual del expediente de reparación, el señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, acompañado del señor ingeniero. Nos consta el mucho interés de las autoridades provinciales y locales en que cuanto antes se prosigan

LA OBRA Y PRONTO DICHA CARRETERA

LA OBRA Y PRONTO DICHA CARRETERA quede transitable. Ya merece la pena que se haga un arreglo en debidas condiciones, pues se trata de la mejor comunicación de los pueblos navarros con esta ciudad y las mejores relaciones comerciales dependen de la facilidad del tránsito, y naturalmente, tal como está hasta la fecha, no es muy decoroso que digamos.

Interesa la reparación a Calahorra, pero también interesa a todos y a cada uno de los pueblos ribereños navarros, que con esta carretera tienen su salida a la línea férrea y su comunicación con una población de la categoría de Calahorra.

A todos interesa y a todos satisfará que cuanto antes quede como merece.

NUEVO DESTINO.—Por el excelentísimo señor arzobispo de Zaragoza ha sido nombrado beneficiario del Santo Templo de La Seo nuestro dilecto amigo el maestro capilla de esta S. I. Catedral, don Federico Sánchez Bolinaga, a quien felicitamos, si bien sentimos que este nuevo cargo le separe de nosotros, donde ha convivido tantos años logrando el sincero afecto de cuantos han tenido el gusto de tratarle y en cuya catedral deja valiosas obras, composiciones inspiradísimas, fruto de su competencia y laboriosidad profesional.

Le deseamos mucho éxito en su nuevo cargo.

BRIEVA, 11.

PIESTAS DE SAN FELICES.—Con extraordinaria animación se han celebrado las fiestas de esta villa. A los acordes emitidos por el maestro Ubls y su orquesta, la gente joven, y aún la ya madura, danzaron hasta rendirse.

En el magnífico salón del Ayuntamiento hubo una solemne recepción a la que asistieron además de todas las autoridades las personas más salientes de la localidad y aún de pueblos comarcanos.

La parte religiosa estuvo muy bien. Fué celebrada la santa misa por el señor párroco de Anguiano, asistido por don Jesús Madrazo, de Montenegro, y don Luis Marcos. El sermón calificado de hermosa pieza oratoria, estuvo a cargo del doctor don Luis Marcos Fernández, catedrático de la Universidad Pontificia de Madrid y descendiente de ilustre familia de Brieve.

La procesión fué brillante, llevando al Santo, en artísticas y bien adornadas andas, por amantes hijos del pueblo, buena parte de ellos venidos de varias partes a rendirle culto.

Hubo varios y animados partidos de pelota, sobresaliendo el primer día el del trío de ésta, Marcelino Fontecha y Dionisio y Gregorio Juar, y el segundo día, Dionisio y Gregorio Juar.

LAPUEBLA DE LABARCA, 11.

LAPUEBLA DE LABARCA, 11. En la semana pasada, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita Feli Larreina Chavarri, hija de doña Petra Chavarri, viuda de don José Larreina, con don Javier Manso Jauregui. Actuaron de padrinos, doña Fidela Larreina de Lozano, hermana de la novia, y don Jenaro Manso Albéniz, padre del novio.

Lucía la desposada precioso vestido blanco de gasé natural, y se tocaba con velo de tul finísimo, adornándose con collar de finas perlas.

Bendijo la unión don Manuel Ardanza, coadjutor en Ondarroa e intimo de los contrayentes.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un selecto banquete, y los novios salieron para Zaragoza, Barcelona, Palma y Valencia.

Les deseamos una interminable luna de miel.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 X DE 4 A 7.

MURO DEL CARMEN, 10, 1.º IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 129.)

COSPEDAL

VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 12)

ALQUILERES

MESAS Y SILLAS plegables, alquila Restaurante «El Español».

MESAS Y SILLAS plegables, alquila Bar «La Gloriosa», Teléf. 24-65.

DOS HABITACIONES amuebladas o sin amueblar, cedio, dormir o con derecho a cocina, Razón, Nueva Rioja

COLOCACIONES

SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita para matrimonio solo. Informes. Mz. Zaporia, 1.º Izda.

SIRVIENTA, se necesita en General Mola, 9. 2.º dcha.

PASTOR para casa, se necesita. Tratar con Antonio Negueruela, en Zaratón.

TORNADEROS, se necesitan 2 oficinas de segunda en Bodegas Franco Españolas. Dirigirse a las mismas con Informes. Oficina de Colocación. Referencia número 544.

SE PRECISA del 15 al 31 de agosto oficial bien impuesto en el oficio en peluquería moderna, ganando cuarenta pesetas diarias. Dirigirse a Máximo Pereda, en Santo Domingo de la Calzada.

SIRVIENTA, se necesita con buenos Informes. Franco, 44, 1.º centro.

APRENDIZ, se necesita. Informes. Oficina de Colocación. Ref. n.º 545.

ASISTENTE joven, se necesita. Razón. Once de Junio, 13, segundo.

SE PRECISAN chalesqueros, pantalones, oficial y medio oficial sastre. Informes. Oficina de Colocación. Referencia número 547.

COMPRAS

LADRILLEROS. Compró galleta, M. de Vallejo, 8. Teléfono 21-37.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta. 1.º. Teléfono 19-64.

ESPLENDIDA BODEGA con Almacén muy amplio, se vende o se alquila. A. Pozuela. Muro de la Mata, 6, ent.

«EL PORVENIR» vende casa de nueva construcción, muy céntrica, compuesta de dos pisos y dos plantas bajas, todo llaves en mano. General Mola, 81, 1.º.

«EL PORVENIR» vende un primer piso, llaves en mano, en Travesía de Barrioeco a calle del Norte, General Mola, 81, 1.º.

SE VENDEN casas céntricas, pisos y planta baja próximo al Espolón, llaves en mano; buhardas de 1, de 2, de 3, de 4, de 8, todo libre; solares, casa con tierra, cuadra y bomba, llaves en mano, precio, 88.000 pesetas. Mola, 108, segundo. Estebanes.

VENDO viña y suelo para edificar en el centro capital. Razón, Nueva Rioja

VENDO finca de 2 fanegas en Ocasojos en 7.500 pts. (Maestu). Duquesa de la Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO finca en Calleja Vieja de 8 fanegas. (Maestu). Duquesa Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO hermosa casa de 3 pisos, galerías, miradores, cuarto de baño y dos grandes almacenes, llaves en mano. (Maestu). D. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO piso en Gral. Franco, 8 habitaciones, 4 hermosas galerías, cuarto baño, con llaves en mano. (Maestu). Duq. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO fincas en Varea de 1, de 1 1/2 y de 5 fanegas. (Maestu). Duq. Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO piso en Duquesa de la Victoria

VENDO piso en Duquesa de la Victoria 8 habitaciones, galerías, miradores, cuarto baño, w. llaves en mano (Maestu). Duq. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO piso en Murrieta, cerca Fábricas, Tabacos, 4 habitaciones, cuarto baño, llaves en mano. (Maestu). Duq. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO dos hermosas plantas bajas, con entrada para coches, en Once de Junio. (Maestu). Duquesa Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO casa en 12 Ligero con 3 pisos y almacén, en 160.000 pts. (Maestu). Duq. Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO hermosa casa de 8 pisos con orientación excelente, en 280.000 pts. (Maestu). Duq. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO hermoso piso de 4 habitaciones, galerías, cuarto baño, en pts. 53.000, llaves en mano. (Maestu). Duq. Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO un primer piso con 4 habitaciones, cocina, w., en 32.000 pts., llaves en mano. (Maestu). Duq. Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO finca de 3 fanegas a 100 m. de carretera Soria. (Maestu). Duq. Victoria, 23, segundo Izda.

VENDO dos olivares en carretera Zaragoza, junto tapias del Seminario. (Maestu). Duq. Victoria, 23, 2.º Izda.

VENDO el piso tercero de Muro del Carmen, 8, por ausencia.

NALDA dispone de pisos y fincas, llaves en mano. M. Mata, 11, 2.º TI, 1838

PRECIOSAS en el mejor ensanche, precios módicos, y un lote de dos pisos y 240 metros cuadrados de terreno, en 20.000 pts. Razón, Millanolo Alonso, General Mola, 14 (Curtidos). De 10 a 1.

CASA, fincas y muebles, vendo, por traslado.

CASA, fincas y muebles, vendo, por traslado. Tratar con Antonio Santolaya, en Villamediana.

GARCIA CARRERAS vende dos pisos llaves en mano; otros ocupados; varios solares en sitio de porvenir, dentro del radio de la capital, precios de ocasión; una casita tipo chalet, con su jardín y gallinero, llaves en mano; una casa entera céntrica, buena producción. Informes en Bretón de los Herreros, 38, primero.

ESTEBANEZ vende pisos ocupados, buena producción. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende casa en Sagasta, en lo más comercial, Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende casa haciendo a dos calles, construcción imborrable, precio 700.000 pesetas, produciendo un 5% libre. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende pisos y planta baja, llaves en mano, en lo más céntrico de la capital. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende casas de planta baja, llaves, con tierra, cuadras y patio. Mola, 108, segundo.

CASA de dos pisos y planta baja con jardín, en buena calle, y con chimeneas para levantar, con pisos libres, y otra casa con 5 pisos libres, se venden. Razón en Nueva Rioja.

POLLAS Leghorn, vendo cien a puntada

POLLAS Leghorn, vendo cien a puntada de pener. Molés Ortigosa, en Espronceda (Navarra).

NOVILLO superior, de 14 meses, y carro para mil kilos, vende Francisco Valencia, en Alberite.

PERRA de caza «Pointer», vende Félix Navaridas, en Lardero.

POLLITAS, vendo 900 y 30 gallos de 3 meses, raza «Prat Leonada». Razón, Nueva Rioja.

PERRO de caza bueno, de 2 años, se vende. Tratar con Benigno Rioja, en Nájera.

VACA recién parida con su ternero segundo parto, vende Bautista San Martín, en Villalobar.

VACAS, se venden 5, una de 3 años recién parida, con su ternero, segundo parto. Razón, Primitivo Martínez, en Cucurruiti.

NODRIZAS

Se ofrece primeriza, leche de diez días, para criar en su casa. Razón. Arrabal núm. 60. Calahorra.

PERDIDAS

Tarjeta de abastecimiento número 183982, extraviada en la vía pública. Se ruega su entrega en Confecciones «Leo». Once de Junio, 9, y se agradecerá.

Reloj de pulsera de señora, desde el jardín frente al Café Habana a la Pasarela y Ruavieja, donde pueden entregarse en el número 73, primero, y se agradecerá.

Carillas y tarjetas a favor de Casimiro Azofra y familia. Se gratifica su entrega en Plaza de Abastos, 41, Crescencia Ortúza.

TRASPASOS

TIENDA en el mejor sitio de la capital, se traspasa con o sin existencias. Razón en Nueva Rioja.

BAR, se traspasa en el mejor sitio de la calle Mayor, Poca renta. Informes, Bar Cadenas.

MONSINA TIENDA en calle muy céntrica, cerca de Portales, con o sin género. Razón, Nueva Rioja.

FRUTERIA con hermoso almacén, se traspasa. Pérez Galdós, 30.

VEHICULOS

DOS MOTOS de 350 HP. seminuevas venden a prueba. P. Rivera, 20, 3.º.

CITROEN B-12 o B-14, compraria. Zúñiga. Avda. Generalísimo, 24. San Sebastián.

SE COMPRAN ejes viejos de carros en la carretera de José Ruiz, de Nájera.

COCHE de niño tipo inglés, en perfecto estado, se vende en San Antón, 8, segundo dcha.

COCHE de niño, «Britz», se vende. Razón, «Ocas Eritit».

CARRO de varas con arreo, con toldo o sin él, para dos mil kilos, lo vende José María Fernández, en Manzanares de Rioja.

CAJA METALICA para basculante de 2 metros, vendo sin estrenar. Razón, Teléfono 1968.

MOTOS «Belfort» con caja cambio, recién reparado, se vende. Informes, Fábrica Harinas Calzada.

VENTAS

CAJAS VACIAS se venden de distintos tamaños. Razón. Navajas, Pescados Plaza Abastos, 31 y 32. Tlf. 1970.

BALCONES de hierro y madera se chocan en rollo y cascada. Vería en Duquesa, 31. Tratar. M. Villanueva, 3. Teléfono 1066. Nicolás Calvo.

MAQUINARIAS esplotadora y lupi, se venden en la Carpintería Federico Echeverría.

CAFETERA expirés máximas «Eders», dos tazas, en imborrables condiciones, vendo. Razón. «Bar Victoria». Carnicerías, 21.

CUBAS de madera, se venden sets de 60 a 300 cántaras. Tratar con Justino Domingo, en Nájera.

MADERAS de pino negro, en rollos de 18 a 40 de diámetro de 2'60 a 4 metros de largo, vendo 200 metros cúbicos. Benito Moyano, Tudela de Duero (Valladolid).

LISTONES para barcos. Villegas, 9, segundo dcha. Teléfono 1440.

TRES CUBAS, 2 de 120 y 1 de 170 cántaras, seminuevas, y una bscula para mil kgmos., se venden. Amador Altuna, Ollauri.

BASURA de ganado mular, vendo de 40 a 50 cargas. Transportes Oca.

CUBAS, se venden de 450, 430, 295 y 290 cántaras. Jesús Fernández, en Laguardia (Alava).

SILLAS plegables, se venden 6 completamente nuevas. Razón, Avda Portugal, 40.

VARIOS

COLLARES en colores y de perlas, pulseritas eclesiásticas y juego de 12 platos, se en Almirante, Nájera, 11

Homenaje a Mr. Brown Scott ante el monumento al P. Vitoria

Disposiciones sobre la pesca del cangrejo

VITORIA, 12.— Ante el monumento erigido al P. Vitoria se ha celebrado esta tarde un acto de homenaje al sabio profesor norteamericano James Brown Scott, con motivo de haberse inaugurado la cátedra de Estudios Internacionales que lleva su nombre. Asistieron al acto el rector de la Universidad de Valladolid con los catedráticos de aquel centro, todas las autoridades locales y numerosos público, así como la banda municipal de música. Primeramente fué inaugurada dicha cátedra en la Casa de Alava, donde el doctor Arias desarrolló el tema: «Una lección de derecho internacional, ante Numancia». A continuación, todos los asistentes se trasladaron al monumento erigido al P. Vitoria donde se depositaron dos coronas de flores dedicada una al P. Vitoria y la otra a James Brown Scott. A los acordes del Himno Nacional fué depositada esta última por dos alumnos universitarios que asisten a estos cursos de la Universidad de Valladolid en Vitoria, y la otra, por el gobernador civil de Alava y el rector de la Universidad vallisoletana. Este último, el alcalde de Vitoria y el catedrático de la Universidad de Valladolid, Sr. Herrero, pronunciaron discursos alusivos al acto que se celebraba.

VEDA PARA EL CANGREJO

MADRID, 12.— La Jefatura del Servicio Nacional de Pesca fluvial advierte, para público conocimiento, que con arreglo a lo dispuesto en el real orden de 22 de septiembre de 1911 y orden ministerial de 18 de abril de 1940, regulando la pesca y aprovechamientos del cangrejo,

Debate en los Comunes sobre Palestina

Holanda propone a Indonesia la formación de un Gobierno federal

Imposición del toque de queda en Lahore

LONDRES, 12.— El secretario de Colonias, Grech-Jones, se ha negado en los Comunes a hacer, como se le pedía, una declaración sobre la política del Gobierno para combatir el terrorismo en Palestina, en tanto la ONU no haya formulado sus recomendaciones acerca del problema de dicho país. Grech-Jones dijo que las manifestaciones de cierta Prensa norteamericana y francesa acerca de la actuación inglesa en Tierra Santa ha hecho todavía más difícil ya muy destacada y espionosa situación.

El conservador Stanley, contestó al secretario de Colonias diciendo que en tanto no se produzca la decisión de las Naciones Unidas, Inglaterra debe actuar en Palestina en plan de operación militar y no como simple gestión policíaca.

Contestó a las críticas formuladas del subsecretario de Colonias, Ivor Thomas, quien rechazó la sugerencia de imposición de multas colectivas, que caerían sobre personas inocentes. Respecto a la evacuación de Palestina, manifestó que debía contarse con la ONU, ya que para la alteración del mandato es precisa la anuencia de la Sociedad de Naciones o su sucesora.

Remitiendo el asunto a la ONU —agregó— el problema volverá a su verdadero ser; es decir, una disputa entre judíos y árabes y no, como ahora sucede, entre Gran Bretaña y árabes y judíos.

El debate, que se celebró tomando como base una propuesta de aplazamiento, quedó concluido sin votación.—(Efe).

INSTRUYEN LOS SOVIETS A LOS TERRORISTAS?

LONDRES, 12.— El diputado conservador Tuffin Beauph, ha manifestado hoy en la Cámara de los Comunes, sobre la situación en Palestina que había leído ciertos informes en los que se dice que un alto jefe militar soviético estaba entrenando a los kurdos y los judíos en actividades terroristas en el Norte de Cauceasia. Agregó que si tales cosas eran ciertas «es indudable que constituye resultado lógico de la política exterior soviética que tiende a molestear a la Gran Bretaña».—(Efe).

HOLANDA PROPONE UN GOBIERNO FEDERAL

LA HAYA, 12.— El Gobierno holandés ha dirigido un llamamiento a los republicanos indonesios, en el que propone la formación de un

Condecoración norteamericana a un jesuita español

Salida de los estudiantes egipcios y próxima llegada de otros rutenos

BARCELONA, 12.— El Gobierno norteamericano ha concedido la Medalla de la Libertad al P. Selgas, sacerdote jesuita, natural de esta provincia, que hasta la ocupación nipona de Filipinas fué por espacio de varios años director del prestigioso Observatorio de Manila, que los japoneses destruyeron al evacuar la capital del archipiélago.

Tal distinción le ha sido concedida por los excelentes servicios prestados durante la guerra en el Pacífico a los Ejércitos norteamericanos de Tierra, Mar y Aire. El ilustrado jesuita que fué expulsado por los japoneses del Observatorio Meteorológico, poseía una clave especial numérica de observación que dio a conocer a los funcionarios adictos de dicho centro, los cuales desde las islas de Mindanao y Leyte, prosiguieron sus observaciones que facilitaron durante toda la guerra, con peligro de sus vidas, a las fuerzas yanquis.

El P. Selgas estuvo en contacto en todo momento con estos dos subordinados, y los datos proporcionados sirvieron muy eficazmente a Mac Arthur para sus proyectos de liberación del archipiélago. También el Generalísimo Franco ha concedido el ingreso en el Orden de Isabel la Católica al P. Selgas, cuyas insignias le entregó en Manila el invierno pasado nuestro cónsul en la capital filipina.

El P. Selgas regresó a España en marzo último, después de 32 años de ausencia de la patria.

SALEN PARA FRANCIA

BARCELONA, 12.— Ha salido con dirección a Francia la expedición de estudiantes egipcios de la Universidad del rey Guad I, de El Cairo, que ha visitado España bajo los auspicios de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores. Se dirige a Marsella, donde embarcará en viaje de regreso a Egipto. Profesores y alumnos han coincidido en expresar su gran satisfacción por esta visita y por las atenciones de que se han visto rodeados durante su estancia en España, habiendo hecho de nuestro país los más cálidos elogios.

PROXIMA LLEGADA DE ESTUDIANTES RUTENOS

BARCELONA, 12.— Una expedición de 40 seminaristas y seglares rutenos vendrá a España en breve para proseguir en nuestra Patria sus estudios, invitados por el Gobierno español. Las gestiones fueron efectuadas durante la reciente visita a España del consultor general de la Orden de San Basilio el Magno, P. Nicolás M. Kohut que vino en representación del obispo de Condi, monseñor Bucko, único prelado ucraniano de los siete que forman el episcopado ruteno, libre actualmente. Los restantes cumplen condenas en cárceles soviéticas y, al parecer, algunos han sido asesinados. La Orden de San Basilio es la más antigua de la Iglesia Oriental.

Fracaso de los planes...

(Viene de primera página)

el de sentar el principio de coordinación en la solución de las cuestiones internacionales por conducto de la O. N. U.—(Efe).

NO PODIA FALTAR LA ALUSION DE LIE A ESPAÑA

LAKE SUCCESS, 12.— En su informe general anual para ser presentado a la Asamblea general de las Naciones Unidas en la próxima reunión de septiembre, Trygve Lie, secretario general de la Organización, hace una ligera alusión a España, diciendo que las Naciones Unidas han fracasado, hasta ahora, en sus esfuerzos para derrocar al Gobierno del Generalísimo Franco.—(Efe).

OPOSICION HOLANDESA

LAKE SUCCESS, 12.— El delegado holandés en el Consejo de Seguridad, Van Kleffens, se opuso energicamente en la sesión celebrada hoy por dicho Consejo, a la admisión de Indonesia a las discusiones. Se basó en que Indonesia no es un Estado soberano. Estaban presentes al exprimir ministro indonesio, doctor Sutan Sjahrir, y sus partidarios. Pocos minutos después de que el delegado soviético, Gromyko, apoyara la solicitud indonesia de que se permitiera exponer el caso a la delegación propia, Van Kleffens dijo que Holanda sólo reconocía la autoridad de la República Indonesia «de facto», pero no «de jure». Hizo notar que esta República no ha sido reconocida aún como Estado independiente por un número apreciable de Gobiernos, y afirmó que, a menos que el principio expuesto por él no quedara firmemente establecido, cualquier Gobierno usurpador podría solicitar ser oído ante la ONU.

Después de 17 horas...

(Viene de primera página)

de hace dos años, ha sido eliminado de las listas electorales.—(Efe).

HASTA LOS ESTUDIANTES DICEN QUE SON ESPIAS

LONDRES, 12.— La radio de Moscú, en una información que atribuye al diario socialista «Aftontingning», acusa a los estudiantes ingleses de Ingeniería que siguen cursillos en Suecia de dedicarse a actividades de espionaje. La emisora soviética dice que los ingleses tratan de apoderarse de los secretos de fabricación de las industrias suecas, especialmente de la Compañía Telefónica Ericsson, y de la de aisladores eléctricos A. B.—(Efe).

CONDECORACION FRANCESA A SOKOMOWSKY

LONDRES, 12.— El general Koehn, jefe de las fuerzas francesas de ocupación en Alemania, ha entregado al mariscal Vassily Sokomowsky, comandante de las tropas soviéticas, las insignias de gran oficial de la Legión de Honor, según informa la radio de Leipzig.—(Efe).

EL VETO AL DOCTOR REUTER

FRANCFORT, 12.— La «Kommandant» de Berlín ha comunicado que es imposible aprobar la elección del doctor Ernest Reuter (socialdemócrata) para el cargo de alcalde de Berlín, según informa la agencia alemana Dena.

El doctor Reuter había sido elegido el 24 de junio por la Asamblea de la ciudad, con el voto en contra de los socialistas unificados. Protegidos por Rusia. Al ser sometida la elección a los comandantes aliados para su confirmación, los rusos se opusieron. El presidente de los socialdemócratas berlineses ha comunicado que su partido no presentará nuevo candidato si se mantiene la oposición al doctor Reuter.

El doctor Reuter había presentado de él para hacerse socialista, lo cual explica la oposición soviética.—Efe.

El presidente de Filipinas y la paz en Asia

Comparte el criterio de Mac Arthur, que se cree regresará a EE. UU. para asistir a la Conferencia sobre el Japon

MANILA, 12.— El presidente Manuel Roxas ha formulado unas declaraciones en las que dice que comparte el punto de vista del general Mac Arthur, de que hay que restaurar la paz completamente en el Este de Asia, tan pronto como sea posible. Está de acuerdo con unas condiciones de paz que aceleren el programa para conceder a todos los pueblos asiáticos un nivel de vida aceptable.

Roxas hizo hincapié en la necesidad de establecer entre los pueblos asiáticos unas relaciones que signifiquen la restauración del comercio y que los principios de la cristiandad sean la base ideal de tales relaciones.

«Las que existen entre Filipinas y China—dijo el presidente—han mejorado en los últimos meses y se consideran ahora como satisfactorias. El tratado que fué firmado hace poco entre las dos naciones está dando los resultados apetecidos».

Dijo, por último, que los filipinos siguen los acontecimientos de la India con simpatía, por las grandes dificultades que los Estados de ese gran territorio están sufriendo y aun cuando aquí se comprende lo arraigadas que están las diferencias entre los musulmanes y los

EL COMUNISMO DEBE...

última pregunta de capital importancia: ¿Cuál es la postura argentina frente al peligro comunista?

—El comunismo, que anula la personalidad humana hasta convertirla en un átomo triste, debe ser eliminado en su base para evitar a la humanidad dolores y sufrimientos, pues además estos bárbaros principios no pueden ser compatibles con la verdadera justicia social y humana a que aspiran los hombres, inspirados en ideales superiores de libertad, paz y fraternidad internacional. He aquí quizás la razón por que los hombres responsables que dirigen los destinos de la mayoría de los pueblos del mundo tienen el deber ineludible de escuchar esta voz valiente, activa, generosa que se ha levantado en el confín de América del Sur en defensa de los sagrados principios de la civilización actual.

Al despedirnos, Ramón Vera nos dice aún:

—Los principios que animan a la política de Perón son el único medio de destruir las bárbaras concreciones marxistas que hoy se agitan en el mundo y constituyen el mayor peligro para la civilización y la moral cristiana.

Y ya en la calle, donde el calor trágico de este verano nos agobia, sentimos, sin embargo, que un aire benéfico satura nuestro espíritu bajo el eco aún de las palabras de Ramón Vera.

EL SR. VERA EN GIJÓN

GIJÓN, 12.— El agregado obrero a la Embajada argentina en España, don Ramón Vera, ha llegado a Gijón, invitado por el Ayuntamiento. Le acompaña su esposa. Fué recibido por el alcalde, el delegado provincial de Sindicatos y enlaces sindicales.

En la mañana de hoy realizó diversas visitas a la Casa Sindical y lugares del Productor, así como a otros servicios sindicales. A mediodía fué obsequiado con una típica fabada en un merendero de los alrededores de Gijón.

VISITAS Y CAMBIO DE IMPRESIONES

GIJÓN, 12.— El agregado obrero a la Embajada argentina, don Ramón Vera, que se encuentra en esta ciudad acompañado de su esposa, ha celebrado una reunión en el edificio de la Delegación de Sindicatos con todos los enlaces sindicales, con los que cambió impresiones sobre la política laboral del nuevo Estado. A continuación visitó la clínica del Seguro de Enfermedad y posteriormente los comedores colectivos de varias Industrias gijonesas en el momento en que estaban comiendo los obreros. Después se trasladó al puerto del Musel, donde fué obsequiado con un almuerzo, al que siguió una típica fiesta asturiana. Después ha sido invitado para presenciar la tercera jornada del concurso hípico nacional.

Se pide la pena de muerte para Petkov

Iniciación de otro proceso en Polonia y fin del de Dachau

LONDRES, 12.— En el proceso que se sigue en Sofía contra Nicolás Petkov, jefe de la oposición agraria, que está acusado de traición, el fiscal ha pedido que le sea impuesta la pena de muerte. En el informe presentado por el fiscal, éste declara que Petkov pretendía derrocar al Gobierno mediante el empleo de una organización militar secreta.—(Efe).

OTRO PROCESO EN POLONIA

LONDRES, 12.— La vista de la causa instruida en Polonia contra una supuesta organización de espionaje apoyada por el movimiento clandestino «Libertad e Independencia» y por el partido campesino, ha comenzado en la ciudad de Zarkoff, anunciada desde Moscú la agencia oficial soviética Tass. Los detenidos—17 en total— se hallan acusados de haber facilitado información secreta a una potencia extranjera y de estar en relación con el expresidente del Consejo Mikolajich y con el ejército del general Anders en Italia.

Otro de los puntos del acta de acusación dice que los procesados trabajaban para lograr la ruptura de relaciones entre Polonia y Rusia y por la orientación de Polonia hacia el bloque occidental.—(Efe).

TERMINA EL DE DACHAU

DACHAU (Zona norteamericana de Alemania), 12.— Treinta antiguos guardianes y médicos del tristemente célebre campo de concentración de Buchenwald han sido declarados culpables de crímenes contra la humanidad por un Tribunal militar norteamericano. Las sentencias serán dictadas el jueves, según anuncia la agencia alemana de información «Dena».

Entre los acusados se encuentran Isa Koch, viuda del que fué jefe del campo, y el príncipe Josias Walddeck, que es el primer alemán de sangre real que comparece ante un tribunal por crímenes de guerra.—(Efe).

Concurso literario para el Centenario de Cervantes en la Argentina

Salen para Buenos Aires los Drs. Núñez y Bono

BUENOS AIRES, 12.— La Institución Cultural Española de Buenos Aires ha abierto un concurso para premiar con cinco mil pesos el mejor trabajo que se presente sobre el tema: «Cervantes en la Argentina».

El plazo para presentación de originales termina el 15 de mes de octubre próximo. Los originales se remitirán a la Institución Cultural Española, Bernardo Irigoyen, 672, de doce a diecinueve horas de los días laborables. Se remitirán tres copias, a máquina y a dos espacios.

El Jurado se compondrá de tres personas designadas por la Academia Argentina de Letras, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Buenos Aires y la propia Institución que anuncia el concurso.—(Efe).

SALEN PARA ARGENTINA

BARAJAS, 12.— A las 19°30 horas de esta tarde ha salido en avión para Buenos Aires, via Lisboa, el doctor Núñez, acompañado de su ayudante don José Luis Romo, que van a la Argentina invitados por el Colegio de Médicos de aquel país.

LOS MARINOS, AGASAJADOS EN LISBOA

LISBOA, 12.— Los oficiales y guardiamarinas del crucero «La Argentina» han visitado hoy la Escuela Naval y el Arsenal de Alfreta. En dichos establecimientos navales fueron obsequiados los marinos argentinos.—(Efe).

PROXIMA LLEGADA DE PERSONALIDADES ARGENTINAS

MADRID, 12.— El próximo día 18 llegarán en avión desde Buenos Aires los dirigentes universitarios argentinos señores Enrique L. Kleinert y Aníbal D'Angelo, que han sido invitados por el Instituto de Cultura Hispánica a realizar estudios en la Universidad de Madrid. Ambos son miembros de la Sección Universitaria del Instituto de Cultura Iberoamericana en Buenos Aires y gozan en la Argentina del prestigio de ser los más fogosos oradores de su generación.

Se ha hundido el célebre puente de Pavia

MILAN, 12.— El puente de Pavia, que data del siglo XIV, se ha derrumbado sobre el río Tesino a primera hora de la mañana. El pintoresco puente, que tenía una cauilina en el centro, contaba con más de cien pilastras. No hubo ninguna víctima.—(Efe).

Don Esteban Bilbao, hijo predilecto de Bilbao

BILBAO, 12.— El Ayuntamiento ha acordado en su sesión de hoy, nombrar hijo predilecto al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y otorgarle la medalla de oro de la villa. La entrega del título y la imposición de la medalla se efectuará en un acto público en la Casa Consistorial.

Teotónio Pereira presenta sus credenciales a Truman

WASHINGTON, 12.— El nuevo embajador de Portugal en los Estados Unidos, Teotónio Pereira, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Truman.—(Efe).

Los pequeños capitalistas pueden realizar una ventajosa colocación de sus caudales mediante operaciones de máxima garantía, como son las rentas vitalicias inmediatas, de posible contratación sobre una o más vidas, reversibles a los titulares sobrevivientes, que las percibirán hasta el fallecimiento del último.

Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Don Esteban Bilbao, hijo predilecto de Bilbao

BILBAO, 12.— El Ayuntamiento ha acordado en su sesión de hoy, nombrar hijo predilecto al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y otorgarle la medalla de oro de la villa. La entrega del título y la imposición de la medalla se efectuará en un acto público en la Casa Consistorial.

Se ha hundido el célebre puente de Pavia

MILAN, 12.— El puente de Pavia, que data del siglo XIV, se ha derrumbado sobre el río Tesino a primera hora de la mañana. El pintoresco puente, que tenía una cauilina en el centro, contaba con más de cien pilastras. No hubo ninguna víctima.—(Efe).

Teotónio Pereira presenta sus credenciales a Truman

WASHINGTON, 12.— El nuevo embajador de Portugal en los Estados Unidos, Teotónio Pereira, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Truman.—(Efe).

Los pequeños capitalistas pueden realizar una ventajosa colocación de sus caudales mediante operaciones de máxima garantía, como son las rentas vitalicias inmediatas, de posible contratación sobre una o más vidas, reversibles a los titulares sobrevivientes, que las percibirán hasta el fallecimiento del último.

Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.